

叶明华调研长荡湖生态环境保护工作

扛起主体责任 守好环保底线 进一步提高生态环境品质

(贡雨家) 10月10日,市委书记、市总河长叶明华率队调研长荡湖生态环境保护工作,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,把生态保护摆在至关重要的位置,切实扛起主体责任,守好环保底线,进一步提高我市生态环境品质。市委副书记、政法委书记、市副总河长庄松年参加调研。

调研中,与会人员现场调研了长荡湖生态环境情况;上黄镇、埭头镇、别桥镇、水利局、生态环境局、交运局、农业农村局分别汇报了长荡湖生态环境情况,并针对现存问题提出整

改意见和建议。

叶明华强调,相关属地和部门要提高思想认识,多措并举、全员发力、攻坚克难,推动长荡湖水环境持续稳定向好。

叶明华要求,要采用机械加人工相结合的方式集中力量处置水葫芦、水花生等水生植物,

遏制它们的生长蔓延,改善水生态环境;要结合过往经验,用专业方式无害化处理处置后的水生植物,避免二次污染;要加强与周边地区的联动互动,积极学习先进做法、科学调配设施设备,推动长荡湖生态环境保护工作有序高效;要借力使力,加密与上级部门的沟通协作,确保整治工作稳定实施;要加强对河道的管理拦截,严禁有害水体和水生植物汇入。同时,相关属地和部门要守好“责任田”,既要实施短期见效的措施,也要制定切实可行的长效管护机制,确保长荡湖水清、岸绿、景美。

市旅游协会成立

(吴叶飞) 10月10日上午,市旅游协会成立大会暨第一次会员大会召开。省旅游协会执行副会长詹庚庆,常州市旅游协会会长杭天珑,溧阳市政协主席周卫中,市委常委、组织部部长、统战部部长左豪杰,市人大常委会副主任、工商联主席张雅萍,副市长周星出席会议。

大会通过了协会《章程》,选举产生了协会首届领导机构,张雅萍当选为市旅游协会第一届理事会会长。会上,市

旅游协会正式揭牌。大会为新当选的市旅游协会会长、副会长、副会长单位、秘书长颁发证书,并授牌。

据了解,市旅游协会首批吸纳183名会员,其中有132家单位会员和51位个人会员。协会除吸纳了度假区、旅游景区、旅游饭店及旅行社等传统旅游代表外,还包括文旅投资、文旅传媒、旅游民宿以及旅游产业链上下游等相关的企事业单位,使协会成员更具行业代表性和广泛性。

市旅游协会的正式成立,标志着我市旅游业进入了一个新的发展阶段。接下来,协会将始终坚守旅游为民的初心、抢抓旅游富民的机遇、倡导融合发展的理念,充分发挥政府与会员间的纽带桥梁作用,加强会员之间的联系与交流,维护会员的合法权益。同时引导企业不断创新产品,通过协会组织开展行业联盟,实现行业自律,推动行业持续健康发展,为溧阳旅游高质量发展作出新的贡献。

我市南渡地名入选2024年省级地名文化遗产

(陈怡) 近日,江苏省民政厅发布了关于2024年省级地名文化遗产评定结果的公示,我市南渡地名入选交通运输设施类中的港口或古渡口、古码头地名名单,成为全省80个省级地名文化遗产之一。

南渡镇,这座拥有两千多年悠久历史的文明古镇,有着深厚的历史文化底蕴和独特的地理位置。据史书记载,南渡早前称“难渡”,意指江中船

只难以渡行,后改为“南渡”,寓意着向南渡过难关的美好愿景。

在南渡镇的历史长河中,曾发生过许多动人的故事。相传,伍子胥为了逃离楚国投奔吴国,途经此地,得到了当地女子史贞女的无私帮助。这一美好传说就诞生于南渡镇,为古镇增添了几分神秘色彩。唐代著名诗人孟郊在溧阳任县尉时,曾游历南渡镇的郊区,即

“射鸭堂”处,并创作出脍炙人口的诗篇《游子吟》,一直被后人传颂。

此次南渡镇地名入选省级地名文化遗产,不仅是对南渡镇悠久历史和丰富文化的肯定,更是对南渡镇未来发展的鼓舞和鞭策。南渡镇将继续挖掘和传承历史文化,加强地名文化遗产的保护和利用,让这座古镇在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

正昌携手巨鲸生物 打造年产60万吨绿色饲料生产线项目

(张浩) 日前,江苏正昌粮机股份有限公司与福建巨鲸生物科技集团在溧举行“年产60万吨高档绿色生物饲料生产线项目”战略合作签约仪式。

巨鲸集团是一家集饲料营养研发、生产和销售为一体的大型专业化农牧企业。此次与

正昌携手在湖北宜昌打造智能化现代工厂,是巨鲸集团布局湖北市场的重要环节。整个项目占地57亩,预计投资7亿元,包括畜禽全价料生产车间及配套项目、预混料生产车间、生物发酵车间及总部科研办公大楼,项目建成投产后,年产值预

计可达10亿元,将为宜昌及周边县市广大养殖户降本增效,为畜牧业高质量发展注入强劲动力。

当天,巨鲸集团相关负责人一行参观了正昌文化、产品、党建展厅,并与正昌集团举行发展合作交流会。

新四军江南指挥部纪念馆 入选“江苏省优秀研学旅行基地”

(张浩) 日前,江苏省旅游协会公布一批文旅优秀基地名单,新四军江南指挥部纪念馆入选“江苏省优秀研学旅行基地”,这也是常州地区唯一入选单位。

新四军江南指挥部纪念馆,坐落于竹箦镇水西村。始建于1979年10月23日,1984年11月7日正式对外开放。现为全国爱国主义教育示范基地,全国红色旅游经典景区,全国重点文物保护单位,国家国防教育示范基地,国家级抗战纪念设施、遗址,国家AAAA级旅游景区,国家二级博物馆,全国研学旅行基地(营地)。历经建设,目前拥有3个参观区域12个景点,是以遗址为特色的综合性革命纪念馆。

新四军江南指挥部纪念馆

作为江苏省校外德育基地,为省内外未成年人提供了校外拓展场所,对于培育青少年全面发展,尤其是思想道德方面的培养具有重要意义,是服务、凝聚、教育广大未成年人的活动平台,是促进未成年人全面发展的实践课堂,是体验式教育的活动基地。

近年来,纪念馆立足根本,设置专职研学实践教育工作团队,专注研发红色主题研学项目,以弘扬红色文化为主要载体,联合市委党校、市国防园、红色水西文旅发展有限公司等省内外单位,不断研发特色课程,推出精品,得到广大中小学师生的好评。2012年至今,已累计接待各类研学活动人数近百万人次。

重庆大学溧阳智慧城市研究院 参加IDS温哥华设计展受广泛关注

(管倩) 近日,全球瞩目的国际设计展(IDS Vancouver)在温哥华会议中心西区开幕。由重庆大学溧阳智慧城市研究院制备并代表中国参展的“混凝土混响”组合展品凭借其创新的设计和独特的科技美感,在IDS Vancouver官网200多家参展公司和作品中位居榜首,迅速成为全场焦点,赢得了参展观众与业内专家的一致好评与重点宣传。

“混凝土混响”组合展品由毕业于美国华盛顿大学和国内东南大学的设计师蔡承智及多所知名学府的老师共同设计完成,并由重庆大学溧阳智慧城市研究院智慧建造研究中心3D打印实验室打印制备,是冲击2025

年德国红点奖与伦敦设计金奖的有力竞品。

该作品通过将3D打印技术与固废资源化巧妙结合,展示了智慧建造的最新成果。智慧建造团队利用建筑和工矿废料作为3D打印油墨,通过数字化建模技术和高精度增材制造,将坚固的结构强度与细腻的艺术美感巧妙融合。这种创新设计既有效减少了建筑垃圾,又为智慧建造领域提供了新的可持续发展方向。

团队使用的高性能纤维增强混凝土和大规模工业级多轴3D打印机,确保了毫米级的打印精度。此外,嵌入式智能LED照明系统的加入,也为作品增强了更多的互动性与视觉吸引力。

